

EL ECO BALEAR

DIARIO DE PROPAGANDA CATÓLICA

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN: Santo Cristo, 20. —○— PRECIO DE SUSCRIPCIÓN: Un mes, 50 cénts.

Año I

Palma.—Jueves 9 de Abril de 1903

Núm. 79

EL CÁLIZ DE LA CENA DE JESÚS

Una de las más preciosas joyas que atesora la Catedral-Basílica de Valencia, es el cáliz de la Cena de nuestro Señor Jesucristo. Tradiciones venerandas afirman que al repartirse el mundo los sagrados Apóstoles y al separarse unos de otros para emprender por distintas regiones la evangelización universal, llevaron consigo cuantos objetos sirvieron para la celebración de los santos Misterios en el Cenáculo, donde Jesucristo había celebrado su última Cena y donde ellos habían recibido al Espíritu Santo. El príncipe de los Apóstoles llevó consigo á la Ciudad Eterna el Cáliz que sirvió á Jesucristo en la institución del Santísimo Sacramento, y allí fué venerado tan precioso tesoro hasta el año 258. En la octava persecución contra los cristianos padeció martirio el Papa San Sixto, y próximo á la muerte, encargó á San Lorenzo, custodio de los tesoros, que repartiese las alhajas de la Iglesia entre las de la cristiandad. Este glorioso español no olvidó á su Patria, Huesca, y le envió este cáliz con una carta, expresando la procedencia.

Cuando la invasión sarracena fué trasladado á San Juan de la Peña, donde se conservó seiscientos ochenta y seis años, hasta que por mediación de San Vicente Ferrer, á petición del Rey don Martín, fué colocado en la capilla del Palacio de la Aljafaría, en 1399, donde se veneró por veintitres años, y entonces el Rey D. Alfonso V de Aragón, pidió se depositase en el Palacio del Real de Valencia; más por el temor de las guerras, hallándose este edificio en las afueras de la ciudad, fué depositado en la sacristía de la Catedral, hasta que en 1437, el Infante D. Juan, de orden y en nombre del Rey, su hermano, hizo donación definitiva al Cabildo eclesiástico.

Su construcción revela la antigüedad secular que se le atribuye, y favorece á la autenticidad. Es de piedra ágata cornerina oriental, transparente, matizado con los colores del iris, según la luz á que se le mira. La copa tiene unos cuatro dedos de profundidad y sin adorno alguno; el pie parece formado de otra copa invertida, con algo menos de profundidad que la otra; tiene dos asas

de oro para sostenerlo, constando en los documentos auténticos, que es el que usó nuestro Señor Jesucristo en la Cena.

Hasta 1744 se conservó así, pero en este año, al usarle según costumbre en la Semana Mayor para colocar en él la Sagrada Hostia, que se adora el Jueves Santo, sufrió una inesperada quebradura, y recogidos los fragmentos, los artífices plateros de la Catedral, Luis Vicent y sus hijos, á vista del Prelado y canónigos, los unieron con ingredientes adecuados, y reconstituyeron el cáliz. De todo se recibió escritura pública, habiéndose determinado no emplearlo más, y substituirlo en los Oficios por



otro de oro, regalado por el Arceobispo mayor, á quien se le había quebrado. Ahora está reservado en el relicario de la Catedral, y se muestra con el respeto que se merece tan sagrada reliquia. La impresión que su vista produce, sólo es comparable con la que produce la Mesa de la Cena en San Juan de Letrán, y las otras insignes reliquias de la Pasión, que se adoran en Roma.

LA EUCARISTÍA

Comida celestial, Pan cuyo gusto es tan dulce, sabroso y tan suave, que al bueno, humilde, santo, recto y justo á manjar celestial, como es, le sabe; justa condenación del hombre injusto si come el Pan, de Dios se encierra y cabe el sumo Dios que en sí se da y oculta diga el bien que de tanto bien resulta.

Pan de ángeles, Dios tan verdadero, que aunque se quiebra, se divide y parte, está un inmenso Dios, trino y entero, en cualquiera migaja y menor parte. *Agnus Dei*, sincerísimo Cordero, que en Pan al pecador gustas de darte; pues eres todo Dios, El que es bastante, de su deidad en ti cifrada cante.

Eres, pues, Dios, de tu deidad tan digno, que no hay justo, ni santo entre los santos que no se juzgue y tenga por indigno de bocado que da regalos tantos; eres Pan para el bueno, tan benigno, que de tribulaciones y de llantos le produces y da gloriosos bienes, y para con el malo, los detienes.

Eres Pan celestial, lo figurado de aquel *maná* sabroso del desierto; Tú lo vivo y aquello lo pintado, aquello la figura y Tú lo cierto; eres Pan tan glorioso y endiosado, que á decir tus grandezas yo no acierto; las angélicas lenguas lo prosigan que faltas quedarán, aunque más digan.

FR. LUIS DE LEÓN.

LONGINOS

Clavado Cristo en la Cruz; consumada la iniquidad de los judíos, cumplido el acto más sublime de amor que el Hijo Dios lleva á cabo por el amor y la libertad de sus criaturas el centurión Longinos, uno de los que estaban en el Calvario durante la crucifixión, se acerca á la cruz y clava su lanza en el costado del sacratísimo cuerpo del Salvador... De la herida manan agua y sangre, sangre preciosísima que, como bálsamo de salud, restituye la vista al centurión que recobra también la del alma y cree, sangre del Hombre-Dios que liberta al mundo haciéndole dueño del Cielo y baña al caer el cráneo de Adán el hombre que con su pecado le había hecho esclavo de las tinieblas.

¡Oh admirable hecho providencial!
¡Oh inescrutables designios de Dios!

A.

PAN DEL CIELO

Si en Pan tan soberano se recibe al que mide cielo y tierra; si el Verbo, la verdad, la luz, la vida en este Pan se encierra; si Aquel por cuya mano se rige el cielo, es el que convida con tan dulce comida en tan alegre día —¡oh cosa milagrosa!— convíte y quien convida es una cosa; alégrate, alma mía, pues tienes en el suelo tan blanco y rico Pan como en el cielo.

MIGUEL DE CERVANTES SAAVEDRA.

LA INTOLERANCIA

En todo tiempo, pero de un modo especial en esta última edad de la Historia, se ha arrojado sobre la Iglesia y los católicos, como una mancha afrentosa, como un padrón de ignominia el dictado de intolerantes. Esta voz salida del campo de la impiedad, inspirada por la rabia impotente del error vencido, ha hallado eco en gran parte de los que se tienen por buenos é intachables, y hasta por los mejores, y hoy en día es universal é imponente el coro de los que gritan á cada paso ¡tolerancia, tolerancia! y que al ver que no la hallan donde más la desean vuévense airados contra la iglesia y sus defensores, y repiten con despecho ¡intolerantes!

Intolerantes, sí, y á mucha honra: intolerantes. La Iglesia es, la Iglesia no puede dejar de ser intolerante. Porque la Iglesia está en posesión de la verdad y la verdad no puede componerse con él. La Iglesia es, la Iglesia no puede dejar de ser intolerante con las sectas, intolerante en la doctrina, intolerante, si le es posible, en los hechos. Bien claro aparece que en la orden de los hechos la Iglesia se ha visto y se ve en multitud de casos obligada á ser tolerante, porque esto precisamente significa la palabra tolerancia, dejar que el error y el mal gocen de la impunidad, cuando no es posible atajarlos, cuando toda tentativa en tal sentido ha de resultar inútil ó contraproducente. Fuera de este caso la Iglesia no tolera, ó más propiamente, no permite la propaganda de doctrinas contrarias á las suyas: no la permite ni puede permitir, porque si tal hiciera faltaría á su misión, se contradeciría á sí misma y se declararía partidaria del escepticismo.

¿Por qué ha de permitir, ó usando del vocablo más usual, aunque menos propio, por qué ha de tolerar el error? ¿Por qué ha de acomodarse al absurdo principio proclamado poco há por el actual jefe de nuestro gobierno, de que ha de haber libertad para el error? Es porque en la lucha que por necesidad se ha de entablar con el error ha de salir vencido, y la verdad triunfante? Pero ¿qué razón hay para permitir esta lucha con todos sus extragos? ¿Se dirá que por sólo el gusto de vencer, pueden reconocerse derechos á quien no los tiene ni puede tenerlos, otorgarle la beligerancia y pasar por todas las calamidades que el conflicto ha de traer consigo irremediablemente? Lo repetimos: nunca deben reconocerse derechos al error, siempre debemos abominar de él, y por lo que al mismo se refiere, jamás dar por legal la lucha entablada.

Entre los innumerables partidarios de la famosa tolerancia muchos hay que, malos filósofos y peores cristianos, proclaman su principio con relativa sinceridad! Juzgan que no serían justas si

negaran al error el derecho de exhibirse y justificarse, si no reconocieran en los campos la libertad de poner en juego los respectivos elementos de combate; pero censte que no es tal el intento de los que han planteado en el mundo la cuestión de la tolerancia.

La tolerancia tal, como aquí se entiende, es hija del escepticismo; el escepticismo es el absurdo de los absurdos, y la humanidad no puede patrocinar absurdo semejante. La lucha entre la verdad y el error es la lucha de todos los siglos, la lucha de la humanidad entera. El hombre va naturalmente en busca de la verdad, y una vez obtenida ésta, en realidad ó en apariencia, en seguida se declara intolerante, porque la verdad es una.

MEDIOS DE INFORMACIÓN DEL PAPA

Han dicho algunos periódicos que las personas que rodean el Papa lo mantienen en una ignorancia completa de cuanto pasa en el mundo, pero esto no es verdad. El Soberano Pontífice lee, se hace leer, muchos periódicos, nacionales, y extranjeros, y no carece tampoco de personas que lo informen, llamadas al efecto por Su Santidad, además de las que lo hacen ordinariamente. Tales personas son de reconocida rectitud y honradez, sienten por el Papa afecto vivísimo y gozan de completa independencia.

Ningún Soberano, acaso ningún hombre político, se halla tan bien informado de cuanto sucede en el mundo como el Papa, quien todos los días es visitado por Obispos y Vicarios apostólicos de Europa, Asia, África, América y Australia; á los cuales Su Santidad, después de pedirles las noticias que se refieren á sus Diócesis, solicita de ellos informes precisos acerca de las condiciones políticas de sus respectivos países. Por tal razón sus juicios son exactos, y por ello sabe inspirarse bien en sus relaciones con los gobiernos extranjeros para lograr que obtenga la Iglesia los mayores beneficios posibles.

MOVIMIENTO CATÓLICO

Se ha constituido en Barcelona una institución titulada *La Protectora del Obrero*, indudablemente llamada á producir grandes bienes á las clases trabajadoras. Propónese fomentar el bienestar del obrero procurando su rehabilitación personal.

Para lograr su objeto funcionarán en su seno: una *Bolsa de Trabajo*, un *Patronato de Accidentes*, una *Caja de Socorros*, todas las demás instituciones de carácter cooperativo que sea posible implantar, y publicará un *Boletín*.

En siete meses la Asociación de la *Buena Prensa* en Moxón ha distribuido gra-

tuitamente:

18.800 hojitas populares;

2.000 opúsculos católicos;

1.470 números de periódicos católicos.

Todos los esfuerzos que se hagan por contrarrestar los efectos de la prensa de gran circulación, son necesarios y nunca serán suficientes.

Es muy floreciente el estado del Patronato Obrero de Bilbao, cuya cooperativa cuenta con 300 socios y un capital de 14.410 pesetas, habiendo repartido en el último trimestre un dividendo de 5 por 100 al consumo.

NOTICIAS

DEL EXTRANJERO

EN EL VATICANO

Paris, 6.—El Padre Santo ha recibido á 22 representantes de la prensa católica alemana.

EL REY EDUARDO Á FRANCIA

Dase como seguro que el rey Eduardo VII de Inglaterra visitará la capital de Francia del 5 al 7 de Mayo.

La policía de Paris está tomando grandes precauciones.

Parece que el presidente M. Loubet irá á Londres á devolver la visita en otoño.

EN SANTO DOMINGO

El presidente de la República de Santo Domingo, después de haber derrotado á los insurrectos, se encuentra ante la capital y ha intimado á la rendición á los revolucionarios, advirtiéndoles que atacará la plaza si no se rinden.

MANIFESTACIÓN

Comunican de Bélgrado que ha tenido lugar allí una manifestación de protesta contra una disposición del Gobierno, en virtud de la cual se obliga á los empleados á identificar su personalidad por medio de fotografías.

Los manifestantes apedrearon á la policía. Esta disparó contra aquéllos, haciendo algunos heridos.

PRESIDENTE DE CHILE

Un despacho de Santiago de Chile dice que á consecuencia de la enfermedad del presidente de la República Sr. Riesco, éste ha sido sustituido por el actual presidente del Consejo, D. Ramón Barros, el cual se propone reorganizar el gabinete y ejercer una política económica.

REGRESO DEL EMPERADOR GUILLERMO

El emperador Guillermo se ha embarcado en el *Hohenzollern*, emprendiendo su viaje de regreso de Dinamarca.

DE HONDURAS

En Puerto Cortés (Honduras), se ha amotinado una guarnición de 200 hombres, matando á los siete oficiales que la mandaban. La esposa y la hija del presidente interino, Sr. Arias, tuvieron que refugiarse á bordo de un buque.

LA HUELGA DE AMSTERDAM

Recíbense telegramas de Amsterdam diciendo que todas las líneas y estaciones del ferrocarril están custodiadas por tro-

pas, lo mismo que los muelles del Comercio.

Se han dictado disposiciones para que puedan circular los trenes internacionales bajo la salvaguardia de la autoridad militar.

La huelga es general en todo lo que se refiere á toda clase de transportes marítimos y terrestres.

DE MARRUECOS

Noticias de Marruecos aseguran que se agrava la situación de aquel país.

Créase inminente un encuentro entre las tropas rebeldes y del Sultán.

Se supone que el combate será encarnizado.

DE ARGELIA

Telegrafian de Nemours que las tribus marroquies de la frontera han salido para Mulaya, creyéndose que se librará en aquel punto un sangriento combate.

Entre dichas tribus figuran las de Benisassen y Anghera.

DE LA PENINSULA

EL GLOBO "MARTE",

Madrid, 6.—Han comunicado de Guadalajara que llegaron los tripulantes del globo *Marte*, quienes han referido los accidente que sufrieron.

Por causa de una fuerte racha de viento que abatió el globo y que hizo que la barquilla diera contra el suelo, arrojaron á toda prisa el lastre.

El globo se elevó cabeceando y otra racha de aire huracanado empujó la barquilla contra un árbol que quedó arrancado de cuajo.

Los aeronautas, al sufrir los efectos de las sacudidas, arrojaron 5 sacos de lastre.

El globo se elevó hasta una altura de 3 000 metros

En las inmediaciones, del Horcajo tomó tierra.

Resultaron heridos tres tripulantes.

MITÍN

Telegrafian de Cádiz que en el mitín celebrado por los obreros, entre los que había algunos anarquistas, se protestó contra las desgracias en Salamanca y Madrid.

Algunos dijeron que debía hacerse oír el clamor de las clases trabajadoras en vista de los procedimientos rigurosos de los gobernantes, y aún cuando se suponga que los obreros respondan á la actitud de los escolares, que son semiburgueses.

MANIFESTACIÓN

Comunican de Zaragoza que se ha celebrado una misa en sufragio de las almas de las víctimas de los sucesos de Salamanca, habiendo asistido al acto el gobernador civil, algunos catedráticos, muchos escolares y representaciones de todas las clases sociales.

A la salida de la iglesia los estudiantes organizaron una manifestación, llevando una bandera negra, que recorrió varias calles céntricas, imponiendo el cierre de tiendas.

Añade el telegrama que luego se dirigieron los manifestantes á la plaza de la Constitución.

Los grupos que se situaron frente al Gobierno civil, apedrearon los tranvías.

Hubo carreras al intervenir la policía, aunque ésta, no empleó la fuerza para que cesara el alboroto.

Los establecimientos fueron cerrados.

En el Gobierno se dieron órdenes para concentrar las fuerzas de la benemérita.

Por el pronto el tumulto no tuvo gran importancia, á pesar de lo cual se teme que ocurran desórdenes.

DE MALAGA

Dicen que, después de celebrado un mitín, se formó una manifestación, de la cual salió un grupo que se dirigió á la Sucursal del Banco de España y apedreó el edificio.

Otros grupos, por la noche, recorrieron las calles y dando voces.

SECCION RELIGIOSA

VIERNES SANTO

María al pie de la Cruz

Santos

SAN MACARIO OBISPO. SAN EZEQUIEL PROFETA Y NUESTRA SEÑORA DE BOLTAINA

CULTOS

En la Catedral, parroquias y demás iglesias se celebrarán los oficios propios del día.

Iglesia Catedral

A las cuatro de la tarde sermón por el P. Dachs S. J., luego el Descendimiento de Jesús y al anocheecer procesión del entierro.

Iglesia del Santo Hospital

A las cinco y media de la tarde procesión y sermón que pronunciará don Bernardo Matas.

Iglesia del Socorro

A las ocho de la noche el entierro de Jesús y la soledad de María con sermón que dirá el P. Eloy del Barro, agustino.

Iglesia de la Merced

Por la noche concluidas maitines en la Catedral, se verificará la eclesiástica ceremonia del Descendimiento de Nuestro Señor Jesucristo de la Cruz, en la que predicará el P. José Calonge, escolapio, y la música cantará los padrenuestros, *Miserere* y el *Sepulto Dominio* al enterrar á nuestro divino Redentor.

SERMONES DE PASIÓN

Los oradores que á continuación se expresan los pronunciarán á las seis de la mañana en las iglesias siguientes:

- En la Catedral el P. Dachs, S. J.
- En Santa Cruz, D. Bartolomé Cortés.
- En Santa Eulalia, el P. Miguel Roselló, de los SS. CC.
- En San Jaime, el P. José Auba.
- En San Nicolás, un Rdo. sacerdote.
- En San Miguel, D. Antonio Lliteras, vicario del Coll d'en Rebasá.

LAS TRES HORAS

El ejercicio de las siete palabras que habló Cristo en la Cruz se practicará á

las doce del día en los templos que se mencionan á continuación:

- En Santa Eulalia, por el P. José Auba.
- En Santa Cruz, el P. Antonio Tomás de los SS. CC.
- En San Felipe Neri, el P. Bernardo Martorell.
- En Santa Clara con meditación por D. Miguel Tomás, Pbro.

SOLEDAD DE MARÍA

Este ejercicio se verificará á las ocho de la noche con meditación en Santa Eulalia, San Nicolás y Santa Clara.

En San Juan á las siete y media. CORTE DE MARIA.—En San Miguel, á la Virgen de la Salud.

ASOCIACION DEL SAGRADO CORAZON DE JESUS

Intencion para este mes

La asistencia á la Santa Misa

¡Oh Jesús mío! por medio del Corazón inmaculado de María Santísima os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente día, para reparar las ofensas que se os hacen, y por las demás intenciones de vuestro sagrado Corazón.

Os la ofrezco en especial, para que los cristianos se esfuerzen por oír misa más veces y con más devoción.

RESOLUCION APOSTOLICA

Oír misa siempre que nos permitan nuestras obligaciones.

DEFUNCIONES

Día 4 de Abril

- Pedro Barceló Gelabert, 9 años, Rotlet.
- Catalina Roca Ferrá, soltera 70 años, Arrabal.
- Montserrat Nicolau Monjo, soltera, 31 años, San Caytano 5.
- María Guasch Maura, 25 meses, Pureza 4

Día 5

- Antonia Mir, Calafat, 4 años Coll d' en Rebasá.
- Antonia Vaquer Caldentey, 10 días, Fe-llu 34.
- Juan Forteza Perelló, 22 meses, Campo Santo 20.

DE PALMA

El Alcalde Sr. Planas acompañado del concejal Sr. Pomar pasaron ayer tarde á girar una visita de inspección á la Fuente de la Villa.

En vista de las deficiencias que dichos señores tuvieron ocasión de poder observar, creyeron sería útil y beneficioso el estudio acerca la realización de algunas obras para mejorar la recogida de las aguas de aquel manantial.

El Sr. Planas se propone efectuar otra visita con el Arquitecto municipal Sr. Bennasar á fin de llevar á cabo sus ideas respecto al interesante asunto de las aguas.

El sacrificio del Cuerpo y Sangre de Cristo, por él instituido en la última cena, sucedió á todos los sacrificios del Antiguo Testamento que eran sombra y figura suya.

(San Agustín.)

Ayer en el vapor *Cataluña* procedente de Barcelona, llegó á esta ciudad la señora doña Jesusa Isava, esposa del Excmo. señor Capitan general de este distrito D. Ricardo Ortega.

Este, acompañado de uno de sus ayudantes, pasó á recibir á tan distinguida señora.

En el mismo vapor regresó de la Ciudad Condal la Comisión del Ayuntamiento de esta capital compuesta de los señores D. Tomás Montaner y D. Gapar Bennasar; quienes vienen muy bien impresionados de los estudios que han hecho sobre ciertos asuntos relacionados con el ensanche de esta ciudad.

Ayer en la Diputación provincial continuaron las sesiones de la Comisión mixta de Reclutamiento para proceder al juicio de exenciones alegadas por los mozos de los pueblos de Andraitx, Artá, Bnfiola, Costitx y Escorca.

Hoy y mañana no habrá examen de juicios.

El sábado deberán presentarse los mozos vecinos de Alaró, Alcudia y Puigpuñent.

El gremio de almacenistas de harina y granos han acordado conceder 800 pesetas al Ayuntamiento de esta capital para las ferias y fiestas proyectadas para el mes de Junio próximo.

El sacristán de la iglesia de Santa Clara Mateo Paig, hombre ya anciano, mientras estaba arreglando el Santo Monumento, cayó de una escalera, quedando lastimado gravemente.

Las vacaciones de Pascua que en el Instituto de segunda enseñanza de esta provincia empezaron el día 4 terminarán el día 14 ó sea el martes de la semana próxima.

El miércoles se reanudarán las clases.

Anteayer por la mañana se recibió en el Ayuntamiento de esta ciudad un escrito de D. Buenaventura Bayó, propietario de la antigua casa de los Bonaparte, sita en la calle de La Palma, pidiendo que se de por retirada una instancia que tenía presentada en la que solicitaba el correspondiente permiso para reformar la fachada de la casa de referencias.

Al propio tiempo presentó una nueva solicitud para el derribo y reconstrucción de la repetida finca con arreglo al plano que presenta.

El señor Alcalde hace presente lo siguiente:

«En cumplimiento del acuerdo del Ayuntamiento tomado en su última sesión se recuerda al vecindario, la necesidad de llenar las cisternas durante el presente mes de Abril, en que aun abunda el agua, á fin de evitar la escasez en el verano.

Palma 8 Abril de 1903.—Antonio Planas.»

Hoy y mañana estarán cerradas las oficinas del Ayuntamiento con motivo de las solemnidades de Semana Santa.

En Mahón se efectuaron las pruebas oficiales de inmersión del dique.

En los periódicos llegados ayer de Barcelona encontramos las siguientes noticias.

Empezaron las pruebas á las once de la mañana.

A las doce y media hallábase el dique á flor de agua; á la una y media quedó sumergido totalmente; empezando la elevación á las dos y media y quedando felizmente terminada la operación á las cinco y cuarenta minutos.

Presenció el acto la comisión de marina presidida por el contralmirante Cervera, asistiendo el gobernador Galbis y escasa concurrencia.

TELEGRAMAS

Acuerdo

Madrid, 8 á las 17'10.

Salamanca.—Los estudiantes de esta han acordado por unanimidad aconsejar á sus compañeros de toda España, que no perturben el orden para no desnaturalizar el movimiento de protesta iniciado y fien en la acción de los tribunales de justicia.

Nuevos tumultos

Madrid 8 á las 17'20.

Zaragoza.—A las ocho de esta noche grupos de chiquillos han apedreado los tranvías y algunas tiendas.

La policía los disolvió.

Se ha publicado un enérgico bando gubernativo.

Consejo de ministros

Madrid, 8 á las 17'30.

El Consejo ha examinado los expedientes de indulto que han de otorgarse el Viernes Santo.

El señor Rodríguez Sampedro dió cuenta de la liquidación de la Arrendataria de tabacos en 1901.

El señor Dato presentó el presupuesto de su departamento.

En él se introducen las siguientes modificaciones:

Incluir á los médicos titulares en el crédito señalado á los peritos.

Crear dos plazas de magistrados del Supremo, una de presidente de Sala de lo civil en la Audiencia de Burgos.

Dos plazas de magistrados en la de Madrid, una en la de Barcelona y otra en la de Granada para que puedan funcionar las tres nuevas secciones de lo criminal.

Aumentar tres juzgados en Barcelona, una en Gaijón y otro en Bilbao.

Un crédito de 50.000 pesetas para subvencionar la junta de la trata de blancas.

El señor Silvela dió cuenta de que había contestado al telegrama de la Cámara de Comercio de Zaragoza manifestando que tomaba buena nota de que la Cámara zaragozana adoptaba acuerdos de una índole agena al círculo de sus atribuciones por lo que contesta como particular agradeciendo el móvil patriótico que ha inspirado el telegrama del señor Paraiso.

Cotizaciones

BOLSIN—Madrid 8 Abril de 1903

4 p ^o	Interior	75'75
5 p ^o	Amortizable	96'80
	Tabacalera	428'00
	Banco de España	481'00
	Franco	35'75
	Libras	00'00
4 p ^o	Exterior París	86'85

Valores locales Palma

	Crédito Balear	99'00
	Fomento Agrícola	106'00
	Ferro-carriles de Mallorca	47'00
	Gas, Antigua	76'00
	Id. Económica	14'00
	Salinera Española	160'00
	Id. id. Obligaciones 6 p ^o	104'00
	Id. id. id. 5 p ^o	100'50
	Cambio Mallorca	0'00
	Bonos municipales	40'50
	La Isleña Marítima	50'50

Ferro-Carriles

Servicio de trenes para viajeros que girará en los caminos de la Compañía.

De Palma hasta Manacor y Felanitx, á las 7'40 mañana y 2 y 6'25 (mixto entre Empalme y Manacor y Santa María y Felanitx) tarde.

De Palma hasta La Puebla, á las 7'40 mañana 2'30 y 6'25 (mixto) desde el Empalme, tarde.

De Manacor hasta Palma, á las 2'30 (mixto) 6'30 mañana y 5'15 tarde.

De Manacor hasta Felanitx y La Puebla, á las 6'30 mañana y 5'15 (mixto en los Rales) tarde.

De Felanitx hasta Palma, Manacor y La Puebla, á las 6'40 mañana, 12'15 (mixto hasta Santa María) y 5'25 (mixto desde el Empalme) tarde.

De La Puebla hasta Palma, Manacor y Felanitx, á las 6'55 mañana, 1 y 5'25 (mixto) hasta Empalme) tarde.